

习近平对加强禁毒工作保护人民身心健康作出重要指示强调
持之以恒把禁毒工作深入开展下去

李克强对禁毒工作作出批示

新华社北京6月25日电 在6月26日国际禁毒日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对禁毒工作作出重要指示。他强调,各级党委和政府要深刻认识毒品问题的危害性、深刻认识做好禁毒工作的重要性,以对人民高度负责的精神,加强组织领导,采取有力措施,持之以恒把禁毒工作深入开展下去。

习近平指出,禁毒工作是事关人民幸福安康、社会和谐稳定的一项重要工作。近年来,各地区各部门贯彻落实党中央关于禁毒工作的决策部署,深入开展禁毒斗争,取得了明显成效。当前,我国面临的禁毒形势依然严峻,禁毒工作依然任重道远。习近平强调,要强化重点整治,严厉打击各类毒品犯罪活动,坚决遏制毒品问题蔓延势头。要标本兼治、多管齐下,坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理,统筹运用法律、行政、经济、教育、文化等手段,综合采取禁制、禁贩、禁种、禁制等措施,加强宣传引导,广泛发动群众,最大限度减少毒品的社会危害,为保护人民身心健康、维护社会秩序、实现“两个一百年”奋斗目标作出积极贡献。
下转A10版

干部家访制度化、评“十星”两委、整顿软弱涣散党组织……昌江为基层党建注入活力

小小连心簿架起连心桥

践行党的群众路线
第二批教育实践活动进行时

■本报记者 黄能 特约记者 黄玉宁

“家访时,许多村民反映了饮水难问题,我们记在了连心簿上,汇报到镇里,镇里出资从附近的昌化林场水塔铺设水管引来了饮用水。”昌江黎族自治县昌化镇东村驻村村干部陈太磊日前对记者说。

陈太磊口中的“家访”是指乡镇和农村(社区)干部定期进村入户登门家访,对每个农户(居民)反映的困

难进行登记,建立连心簿,并帮助解决困难。

开展第二批党的群众路线教育实践活动以来,昌江通过干部家访制度化、创建农村(社区)“十星”两委班子、整顿基层软弱涣散党组织、开展共产党员示范带动工程建设等一系列措施,不断加强基层党建,着力搭建干群连心桥,

不断夯实党在基层的执政基础,为基层党组织建设注入生机和活力。

家访制度化密切干群关系

“家访以前都有,但是没有形成制度化,力度也没那么大。”昌化镇党委书记陈有强介绍,从4月以来,镇、村、小

组干部开始对全镇所有住户进行登门家访。“再过一段时间,所有住户的基本情况都将登记到册,然后建立电子档案,以后再筛选其中需要特别关注的进行重点家访,帮助解决困难,这是一项长期工作。”

乡镇领导干部、乡镇驻村干部、农村(社区)“两委”干部、村民小组长每周走访天数均有最低要求,对家访对象反映的生产、生活问题要记录在连心簿上,并及时研究制定“一户一策”的解决措施。家访情况由相关部门按月通报。

“连心簿上群众反映的问题比较集中,主要是低保户、大病救助有关申请程序、农村饮水、村庄道路改建、农作

物的抽水抗旱等等。”陈有强说,村级能解决的问题由村干部解决,解决不了的报镇里,镇里解决不了的报县里。

“不仅是镇、村干部,县级领导干部、县直机关干部到联系点走访时也要填写连心簿,帮助解决问题。”昌江县委组织部负责人介绍,希望通过家访制度化加强干部联系服务群众,架好干群连心桥。

村干部待遇与服务群众实效挂钩

“评选十星两委对我们提出了更高、更具体的要求。”石碌镇水富村党支部书记林文光说,今年水富村要着重加

强经济发展,利用县里的扶持政策,将该村“一村一品”的霸王山鸡养殖产业做大做强。

所谓的“十星两委”即创建农村(社区)“十星”两委班子,指对照组织建设星、阵地建设星等“十星”标准,提高基层组织工作科学化水平。“村集体的财务管理,村干部能否廉洁自律,能否带动群众发展经济等等,这些‘十星’里的内容都是群众十分关切的问题。”昌江县委组织部副部长邱红光表示。

十星两委的评选跟干部待遇挂钩,“星”越多,意味着村干部拿到的奖励报酬也越高,评优的几率也越大。每颗“星”对应的两委班子成员奖励为每人每月80元。
下转A10版

国台办主任首度赴台湾访问

张志军的小步两岸关系一大步

据新华社台北6月25日电 国台办主任张志军25日上午搭乘中国国际航空公司CA185航班抵达台北桃园机场,展开为期4天3夜的访台行程。

这是1949年以来大陆对台事务主管部门负责人首度踏上宝岛的土地。放在65年的时间长度、放在海峡两岸“战争与和平”、悲欢与离合的历史厚度去观照,此访意义相当重大,堪称“张志军的小步,两岸关系的一大步”。

张志军25日下午在台湾桃园与台湾方面陆委会主委王郁琦会面,就当前两岸关系形势和进一步推进两岸关系发展充分交换意见,达成积极共识。

(相关报道见B02版)

今年高招分数线划定

本科	文史类666分
第一批	理工类606分
本科	文史类590分
第二批	理工类542分

本报海口6月25日讯(记者郭景水 通讯员高春燕)记者今晚从省考试局获悉,我省2014年高招本科第一批、第二批,体育类第一批、第二批,艺术类本科,须面试的专科提前批,贫困地区专项招生计划填报志愿资格分数线划定。

各项具体的划线分数为:文史类本科第一批666分、第二批590分;理工类本科第一批606分、第二批542分;体育类第一批文化课497分、专业86分,第二批文化课440分、专业77分;艺术类本科文化课成绩384分;须面试的专科提前批文史类313分,理工类366分;贫困地区专项计划(本科一批)文史类646分,理工类606分;贫困地区专项计划(本科第二批)文史类590分,理工类542分。

今日论语

少点戾气 多点谦让

■浪淘沙

前晚一场暴雨,让椰城不少地段成为泽国。据媒体报道,从金盘至中国城短短2公里路段,汽车行驶竟花了一个多小时。

雨天路挤车在路上做“蜗牛”,难免让市民心焦生怨。固然,排水系统不畅是“天灾”,但“人祸”同样不能忽略。车辆互不相让,见缝插针、随意变道、甚至逆行的现象都有发生,如此状况路不堵才怪,路再宽也经不起人为的“霸道”。车辆互不相让,让人看到的是驾车者的暴戾气在作怪,人际间缺少谦让心。

此类现象并不鲜见,前两天一女士驾驶宝马停在海甸岛某商家门口,硬是将唯一的出口堵死,让其它车辆难以通行。劝阻、交涉未果后,市民只得致电向警方求助。如此小事一桩,非但搞得天怒人怨,透射的亦是暴戾之气在作怪。

排水功能不畅、道路规划不合理、停车位少等问题,确实暴露了不少“城市病”。其中,不少问题是先天基础没打好造成的,不能期望所有的问题在一夜间都解决。面对现实,市民之间应多一份理解、多一份宽容、多一份谦让,只有如此,才能堵车不堵心。

海南华信石油储备项目加紧施工

6月25日,位于洋浦的海南华信洋浦石油基地项目现场,2000多工人正在加紧施工,30多个直径80米的储油罐正在安装。目前整个项目已完成进度的35%。预计年底主体工程完工,明年5月前可投入运营。

据了解,海南华信商业石油储备项目一期工程用地面积约800亩,计划总投资约30.4亿元,建设库容280万立方米的油库。

本报记者 王凯 摄

一批商贸项目落地建设,成为撬动区域发展的新钥匙 海南升级“内需承接力”

项目加速度

商贸新升级

■本报记者 彭青林

国内电商平台今年爆发的一场“荔枝大战”,至今硝烟未散。

从4月初至今,从最早上市的“三月红”到最富盛名的“妃子笑”再到高端精品的“荔枝王”,从三亚到文昌、海口,从提前向批发商订购到包下整个荔枝园……在这场电商大战中,海南荔枝始终是主角。

从偏居一隅到卖向全国,果商和果

农深切感受到海南多年来不断建设农产品生鲜物流渠道的成果。

“全国对海南的消费需求已成刚性而且仍在不断上升。”有关专家指出,海南是最具潜力的内需承接地,而近年来商贸投资的持续火热和一批项目的建设,正在将这种潜力升级为现实的消费承接能力。

“商贸流通在扩大内需、拉动消费中发挥着越来越重要的作用。”省商务厅有关负责人表示,2013年我省社会消费品零售总额达971.89亿元,同比增长14%,增速位居各省市第3位;今年前5个月,消费增速继续保持在两位数以上。消费已成为撬动我省经济发展最稳定的一把“钥匙”。

重点项目催生消费热点

“即将在海棠湾‘国家海岸’开业的免税国际购物中心,将是全球最大的市内免税商业综合体。”中免集团三亚市内免税店有限公司总经理助理苏毅告诉记者,这个投资50亿元的商业项目,入驻品牌将是现有的三亚市内免税店的3倍。

这个项目将会释放怎样的消费潜力?看看现在的店就不难想象:自2011年4月20日至今年5月底,三亚、海口两家免税店免税品累计销售金额85.5亿元,购买人数约320万人次,平均每天进店访客数超过万人。

其中,仅三亚免税店对当地社会

消费品零售总额的贡献率就超过了2成。

“离岛免税购物已成为海南旅游的新品牌,提升了海南旅游购物消费的档次,带动全省旅游收入的大幅增长,有效推动了我省内需的扩大。”省商务厅有关负责人说,虽然只有两家店,但离岛免税已经成为全国瞩目的海南消费新热点。而中免集团则期望,新建建成的免税店“巨无霸”,不仅继续给这一热点“升温”,而且能成为中国市场面向全球免税及旅游零售行业的新窗口。

一花独放不是春。经过数年规划和落地,像这样的重点项目在全省各地正如火如荼建设中,不断催生出新的区域消费热点:海口观澜湖购物中心、生生百货,

下转A10版



海南师范大学发挥科研优势,突出本土特色

助力绿岛前行 彰显大学价值

明建设。

生态学各学科成员对热带濒危物种四眼斑水龟、青皮等的种群生态与保护生物学进行研究,为物种有效保护和科学管理提供理论依据和实践指导;结合海南岛沿海防护林建设,研究海岸植被生态系统退化的生态学过程与机理、恢复与重建的技术和方法;开展对红树林湿地的长期动态监测和生态价值评估;建立海南生态安全的预警和防控体系。

其中,生态学学科《构建生态文明体系 推动国际旅游岛建设》跟踪国际

生态旅游动态,规范发展海南生态旅游业》等研究成果,为省政府有关部门提供了重要的决策参考。该学科创建的海南生物多样性博物馆,还填补了我省自然类科学博物馆空白。

化学学科在环境水污染控制方面,为省政府职能部门和企业提供技术服务,马克思主义理论学科也积极从人文科学的角度为生态文明建设献策出力。自1999年我省提出建立生态省的目标以来,该学科先后在《求是》《人民日报》《光明日报》等权威报刊发表有关生态文明的学术论文近百篇。
下转A10版

■本报记者 周元
通讯员 冯华 曾丽萍

“感谢海南师范大学‘周末流动师资培训学院’给了我们基层教师这样的培训机会,让我真正找到了学习的动力、努力的方向、前进的信心!”这张没有署名的纸条,是一名受训老师去年底培训结束后交给海师“周末流动师资培训学院”项目组工作人员杨虹的,她一直保存至今。小小纸条道出了海南2万多名受训基层中学教师的心声,也鼓舞着海师的老师们。

助力建设生态文明

绿色,是海南岛的底色,也是海南可持续发展的重要基础。海师坚持以海南独特的热带陆地生物资源和岛屿生态系统为研究对象,以环境保护和资源可持续利用为目的,服务海南生态文

导读

B03版 世界新闻

美国发布调查报告
飞行员30次犯错导致韩亚空难

B04版 世界新闻

《世界新闻报》窃听丑闻案宣判
默多克门徒脱罪
前主编被控有罪

海报集团惠民车展明日开幕

零利润办展 超低价让利

本报海口6月25日讯(记者罗霞)由海南日报报业集团主办的海报集团惠民车展,将于6月27日在万绿园旁的海口会展中心拉开帷幕。主办方零利润办展、车商超低价让利,将为海南消费者送上一场购车狂欢节。

此次惠民车展是海报集团九月金秋车展的前奏,将持续进行至6月29日。车展首创“1+N”模式,即一个主会场和多个分会场,主会场设在海口会展中心(万绿园旁),各分会场分别设在各汽车经销商商铺展厅和门前广场。

下转A10版

全省肉菜流通追溯体系
在海口儋州琼海定安屯昌率先启动
电子追溯秤交易公平放心

海南省商务厅

海报集团6月车展

6月27日—29日 明日开幕

海南国际教育博览会
暨高校招生现场咨询会

距离开幕还有2天
6月28日—30日
海南国际会展中心(西海岸)